

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 93

5 июля 1945 года, четверг

Прочти и передай товарищу

ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ КОММУНИСТОВ

(С собрания партактива подразделения, где парторгом тов. Зверьков)

Месяц тому назад на общем партийном собрании коммунисты подразделения намечали мероприятия по идейно-политическому воспитанию.

Прошел не малый срок и вот собрался партийный актив, чтобы обсудить, как идет выполнение этих мероприятий.

С докладом об идейно-политическом воспитании коммунистов выступил офицер Бахирев.

Докладчик отметил, что партийная организация провела большую организационную работу. Молодые коммунисты занимаются в политических школах, организована учеба партийного актива, читаются лекции и доклады.

Коммунисты, являющиеся руководителями групп политических занятий с красноармейцами и сержантами, работают над повышением своих теоретических знаний.

Гвардии старший лейтенант Сербин хорошо проводит занятия в политшколе молодых коммунистов и сам глубоко изучает историю партии. Коммунисты Мянукья, Нефедов и другие систематически работают над книгой.

Но отдельные коммунисты не понимают всей важности работы по повышению своего идейного уровня. Член ВКП(б) Моргунов не хочет работать над

собой. Парторг Дмитриев в июне не ставил на обсуждение бюро этот важнейший вопрос, тогда как июнь был наиболее интенсивным месяцем в учебе коммунистов.

По докладу развернулись оживленные прения.

Гвардии младший лейтенант Сотников сделал справедливый упрек партийному бюро, что оно мало организует лекций по вопросам марксистско-ленинской теории. Не оказывается методическая помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б).

Парторг роты гвардии сержант Серебряков поддерживает выступающих товарищей и ставит вопрос перед партийным бюро об организации консультаций для самостоятельного изучающих историю ВКП(б) и о проведении теоретических конференций.

Гвардии старший лейтенант Попов говорит:

—Некоторые командиры взводов, например, Сычев и Родионов, не хотели проводить политзанятия. Они заявили: „Мы — строевые командиры и это не наше дело“. Но когда им разъяснили, они стали регулярно проводить занятия. Это, в свою очередь, обязало их работать над собой.

Актив прошел по-деловому. В прениях выступило 11 человек. Правято конкретное решение.

От самого сердца

Радостью и гордостью преисполнены сердца нашего народа. Каждый, где бы он ни был, поздравляет от всей души своего вождя, учителя, друга, отца — великого Сталина с присвоением ему высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза.

Нет и не было во всем мире полководца, равного нашему Сталину.

Сталин вел нас сквозь все грозы и бури. Сталин вдохнул в нас веру в торжество правого дела. Сталин все видел и все знал, все учитывал и предвидел. Сталин — это слава нашей Родины.

Пусть мой голос, мое поздравление, идущее от самого сердца, услышит великий вождь, родной Сталин.

Гвардии старшина Федор ТЕРЕНТЬЕВ.

ВЕДЕНИЕ И КОРРЕКТИРОВАНИЕ ОГНЯ

Для ведения огня по выбранной цели устанавливая прицел соответственно определенному или точно измеренному расстоянию до цели, с учетом температуры воздуха, и точку прицеливания с учетом скорости и направления ветра и дераивации.

Температура воздуха и продольный ветер при стрельбе до 500 м. на полет пули практического влияния не оказывают.

Для выноса точки прицеливания при сильном ветре при стрельбе до 600 м. из цифры деления прицела соответствующей дистанции стрельбы, вычти два, а оставшееся число покажет, на сколько фигур выносить точку прицеливания. При умеренном ветре оставшуюся после вычитания цифру раздели на два, при слабом ветре — на четыре, а оставшееся число покажет, на сколько фигур нужно выносить точку прицеливания. Например, ветер умеренный, дистанция 600 м, прицел 6; $6 - 2 = 4$; $4 : 2 = 2$ фигуры. Ветер слабый, дистанция 500 м, прицел 5; $5 - 2 = 3$; $3 : 4 = 3/4$ фигуры.

Точку прицеливания на дераивацию выноси влево в фигурах на 600 м — на $1/4$ фигуры. Вынос точки прицеливания в фигурах по перебегающей пешей цели под углом 90 градусов на расстояние до 500 м равен цифре прицела минус $1/2$ деления, на 600—700 м — цифре прицела. Например, дистанция до перебегающей фигуры 400 м, вынос равен 3 с пол. фигурам. Ведя стрельбу по целям, двигающимся на стрелка и от него, устанавливай прицел: по пешим целям на $1/2 - 1$ деление меньше (больше) и по быстро двигающимся (колонна, автомобили и танки) — на $2 - 3$ деления меньше (больше) того расстояния, на котором цель находилась в момент выстрела.

В напряженные моменты боя, когда нет времени изменять установки прицела, стрельбу веди, используя дальность прямого выстрела. Стрельбу по самолетам на расстоянии до 500 м веди из винтовки и ручного пулемета с прицелом 3. При стрельбе по пикирующему самолету наводи в голову, по уходящему после пикирования — наводи в хвост. При стрельбе по снижающимся парашютистам точку прицеливания выноси в направлении снижения и в сторону отбоя парашютиста ветром.

В Прокуратуре Союза ССР

В связи с принятым XII Сессией Верховного Совета Союза ССР законом „О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей армии“, Прокурор Союза ССР, действительный государственный советник юстиции К. П. Горшенин издал приказ об установлении органами прокуратуры надзора за точным исполнением принятого закона.

Приказом Прокурора СССР Главный Военный Прокурор Красной Армии и все военные прокуроры обязаны осуществлять надзор за своевременностью и правильностью проведения демобилизации, обеспечением демобилизуемых, согласно закону, полным комплектом обмундирования и обуви и выдачей им единовременного денежного пособия.

Военные прокуроры ж.д.

транспорта, морского и речного флота обязаны установить надзор за организацией своевременной, без задержек, перевозки демобилизованных по железным дорогам и водным путем сообщения до места их жительства и обеспечением их питанием в пути.

Кроме того, приказом Прокурора СССР на все органы прокуратуры возложена обязанность по установлению надзора — за неуклонным выполнением закона всеми учреждениями и предприятиями в части предоставления демобилизованным работы, обеспечения их жилой площадью, топливом и т.д.

Все должностные лица, виновные в нарушении закона, должны немедленно привлекаться к ответственности.



Успешно выполняет план ремонта подшипников для тракторов Саратовский государственный подшипниковый завод.

На снимке: мастер по наладке шлифовальных станков Е. А. Ермакова, систематически вырабатывающая до 120—130 процентов нормы.

Спортивные соревнования

С большим интересом и при активном массовом участии гвардейцев-артиллеристов прошли на днях спортивные соревнования в подразделении офицера Борисевича.

В беге на дистанцию 1000 метров дали лучшие результаты: сержант Липовой — 3 минуты 15 секунд, лейтенант Мухамедгалиев — 3 минуты 27 секунд, красноармеец Гусев — 3 минуты 28 секунд. На дистанции 100 метров первенство взяли лейтенант

Некрасов и красноармеец Каблуков — 13 секунд.

По прыжкам в высоту наилучшие показатели у младшего сержанта Былого — 160 см и у старших лейтенантов Морозова и Казанцева — 150 см. Прыжки в длину: Былого — 6 метров, старшина Роднаев — 5,20 см, Некрасов — 5 метров.

Метание гранат: капитан Носков — 61 метр, Казанцев — 57,5 м, Некрасов — 55 м.

Гвардии лейтенант И. КУМΠΑИ.

XIV ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ШАХМАТАМ

Окончательные итоги турнира следующие: гроссмейстер Ботвинник — 1 место и звание чемпиона Советского Союза по шахматам на 1945 г. — 15 очков. Второе место — мастер Болеславский — 12 очков, 3-е место — мастер Бронштейн — 10 очков, 4, 5 и 6 места разделили гроссмейстеры Бондаревский, Котов и мастер Константинопольский, имеющие по 9,5 очков. Этим заканчиваются призовые места в турнире.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Росса об участии Дэвиса в предстоящем совещании лидеров трех держав

НЬЮ-ЙОРК, 3 июля. По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, секретарь Белого Дома по вопросам печати Росс объявил, что бывший американский посол в Советском Союзе Дэвис будет присутствовать на совещании „большой тройки“.

АРЕСТ ГИТЛЕРОВЦА БОЛЕ

ЛОНДОН, 4 июля. Лондонское радио передает, что бывший руководитель гитлеровских организаций зарубежных немцев Эрнст Вильгельм Боле арестован союзными властями.

Станковый пулемет — грозное оружие

УЧИСЬ В СОВЕРШЕНСТВЕ ВЛАДЕТЬ ИМ

ПУЛЕМЕТНЫЙ РАСЧЕТ В БОЮ

В РУКАХ пулеметчиков мощное и грозное оружие. Чтобы умело применять силу „максима“, надо точно знать свои задачи в бою.

Основная задача пулеметчиков — *помогать своим огнем стрелковым подразделениям продвигаться вперед в наступлении и защищать свои позиции в обороне, поддерживать действия танков, уничтожать расчеты противотанковых средств противника.*

Пулеметное отделение ведет действительный огонь до 1000 метров, но лучше всего вести внезапный огонь с дистанции 600 и менее метров.

Наиболее действенный огонь — фланговый и косо-прицельный.

Пулеметное отделение ведет огонь с маскированных открытых позиций (на флангах и стыках подразделений). Не следует выбирать позицию на ярко освещенных ровных местах, на гребнях высот, вблизи заметных местных предметов, на опушках рощ и окраинах селений.

Недопустимо и длительное ведение огня с одной позиции. Противник обнаружит и уничтожит пулемет.

Кроме основной позиции командир должен *заранее выбирать* не менее трех запасных позиций, своевременно переводить на них отделение. *Основная и запасные позиции должны быть связаны скрытыми путями.*

На позицию пулеметное отделение выдвигается в следующем порядке: первым перебегает командир отделения, за ним наводчик и его помощник с пулеметом, следом за ними — подносчики.

Питание боеприпасами производится с ротного пункта боепитания. В обороне необходимо создавать запас боеприпасов на огневой позиции.

Пулеметное отделение ведет бой в тесном взаимодействии с пехотой, танками и соседними огневыми средствами.

Командир расчета *всегда должен знать боевую задачу стрелкового подразделения, которое он поддерживает, и иметь с ним связь.*

Так учит Боевой устав. Так должен действовать каждый пулеметный расчет.



Г734042

Советы воинам

Пулеметчиком я воевал на фронте около двух лет. Вместе с „максимом“ прошел через всю Белоруссию, Прибалтику, участвовал во многих боях.

Свой пулемет я полюбил, как верного боевого друга. Ни разу и нигде он меня не подвел, зато выручал десятки раз.

Мой пулемет всегда в полной боевой готовности. Независимо от условий, я содержу его в чистоте, ежедневно осматриваю, регулярно чищу и смазываю. До малейших деталей я изучил свой „максим“, знаю все его капризы, возможные задержки.

Надо обязательно научиться самому устранять все задержки в стрельбе, знать, от чего они происходят.

Когда я в первый раз вышел на поле боя со своим пулеметом и открыл стрельбу, получилась задержка — утыкание патрона. Признаться, я растерялся и думал, что пулемет надо срочно менять. Подбежавший ко мне командир расчета быстро ослабил боевую пружину и пулемет заработал. Казалось, мелочь, а я ее не знал.

Если хорошо изучишь пулемет, то никакие задержки тебе не будут страшны.

Гвардии сержант Г. МОРОЗОВ.



Из прошлого нашей части. На снимке: гвардейцы-пулеметчики АНДРИЯНОВ и СТАЦЕНКО, имеющие каждый по несколько правительственных наград, на огневой позиции. Фото С. ГАЛАДЖ.

МОЕМУ ПУЛЕМЕТУ

Нынче вспомнить нам не вредно

Прежние дела,
Как дорогою победной
Наша пара шла.

Под дождями и пургою
Были мы не раз,
И врагов, любой порою,
Били в бровь и в глаз.

В каждой битве — наше место.

Я — и ты со мной.

Ты мне стал почти невестой,

РПД стальной.

Нам с тобой не грех гордиться:

На счету у нас
Двадцать девять мерзких
Фрицев

А тридцатый — Ганс.

Ведь не даром орден Славы

Нам вручил народ.
Кавалер и ты по-праву,
Верный пулемет.

Гвардии красноармеец
И. ЗВЕРЕВ.

Сила нашего „максима“

Можно смело сказать, что из всех видов стрелкового оружия станковый пулемет является самым грозным. Немецкие захватчики не раз испытывали на своей подлой шкуре салу наших „максимов“, сеющих панику и смерть среди противника.

Приведу лишь один из многочисленных примеров моей боевой практики.

Наша часть, прорвав оборону противника, ушли далеко вперед.

Немецкий гарнизон крупного населенного пункта, продолжая яростно сопротивляться, оказался окруженным нашими бойцами. Ночью немцы, чувствуя свою обреченность, предприняли отчаянную попытку вырваться из кольца. Впереди себя немцы пустили самоходные пушки, за которыми следовала пехота.

По приказу командира,

я залег со станковым пулеметом в воронке, в 30 метрах от дороги, по которой двигались немцы. Выждав, пока пройдут вражеские самоходки, я открыл огонь из пулемета по лонне немцев. Среди фрицев поднялась невероятная паника, крик, вопли. Огонь „максима“ был настолько сильным, что уйти от него было невозможно. Немцы с поднятыми руками молили о пощаде, сдавались в плен. На дороге осталось около 50 убитых гитлеровцев. А я ведь вел огонь всего лишь несколько минут.

Я полюбил пулемет. После окончания войны я с еще большим рвением взялся за изучение материальной части пулемета, чтобы в совершенстве владеть им.

Гвардии младший сержант
Н. ВОРОНОВ.

КОМАНДИР РАСЧЕТА

Стало известно, что утром немцы придут в лес за дровами. Партизаны организовали засаду. По сигналу пулеметчика Ковалева народные мстители открыли огонь. Фашисты замесались, ища спасения. Но их всюд — настгали партизанские нули.

Бой был коротким. У штабелей дров выдвинулись 19 убитых и 13 раненых немцев. Партизаны захватили трофеи: два станковых пулемета, 7 винтовок и 18 лошадей. Пулеметчик Ковалев истребил в этом бою девять гитлеровцев.

... Это было под Черевнем в декабре 1942 года. Отряд партизан напал на воинский эшелон, в котором немцы ехали на фронт. Было очень напряженное время. Враг глубоко проник в пределы нашей Родины. Но и тогда партизаны не теряли веру в победу. За тысячу километров от фронта, в глубоком тылу врага, мстители, как могли, помогали Красной Армии.

Вражеский эшелон был пущен под откос. Десятки немцев обрели смерть.

Только на личном счету партизана Ковалева числится три пущенных под откос поезда. Будучи в отряде, Ковалев научился стрелять из противотанкового ружья. С ним он организовал „охоту“ на паровозы. Одиннадцать паровозных котлов вывел из строя патриот.

Счастливой и радостной была жизнь комсомольца Федя Ковалева. Он получил образование, работал учителем в начальной школе. Перед ним была широкая дорога в люди.

был уже где-то под Ельней. Скрываясь в лесах, Ковалев встретил таких же, как он: Сергея Зобнина из Ямало-Немецкого округа и Николая Шиповского из Сталинграда. Так возник отряд. Первое время на вооружении отряда было всего лишь две гранаты и три винтовочных патрона.

Тернист и суров путь партизана. Без пищи, без крова, в слякоть и пургу приходилось по неделям петлять по лесам и болотам. Но велика была жажда мести патриотов.

В семидесяти двух боях участвовал пулеметчик Ковалев. И после каждого боя на его личном счету прибавлялось от двух до десяти истребленных немцев.

Когда Красная Армия подошла к Минску, отряду, который уже насчитывал 700 человек, было дано задание захватить полевую почту немцев. Партизаны разгромили гарнизон гитлеровцев, захватили всю

почту, истребив при этом более 200 немцев. Маршал Жуков объявил тогда Ковалеву благодарность. Вскоре герою была вручена награда — медаль „Партизану Отечественной войны“ I степени.

Ранней весной Ковалев пришел к нам в часть. В первом же бою он заменил выбившего из строя командира пулеметного расчета и, умело меняя огневые позиции, вел меткий огонь по врагу, обеспечивая своим огнем продвижение нашей пехоты. Не мало немцев истребил Ковалев в этом бою, за что командование наградило его медалью „За отвагу“.

Сейчас Ковалев — командир пулеметного расчета. Он на зубок знает свое смертоносное оружие, непрерывно совершенствует знания, учит свой расчет, чтобы в любую минуту быть готовым защитить интересы Родины.

Гвардии ефрейтор
Евг. ГЛЕБКО